

言獎·博爱至善 广育致远

太空种子

□六(1)班 张嘉懿

我是一粒辣椒种子。有一天, 我搭载着太空飞船,到太空游历了 一圈儿,然后又回到了地球上。从 此,我改名了,叫"太空种子"。

前几天,我被一个小女孩带回家,种在花盆里。她把我放在一个充满阳光的地方,每天给我浇水、施肥,就这样,我舒服地睡着了。

有一天,我醒来了,感觉体内 有一股强大的力量,使我想钻出泥 土,看看外面的世界。我轻轻一蹿, 就蹿出了土壤。我伸了伸懒腰,将 两片叶子舒展开来,微微摇晃了一 下身子,大口呼吸着新鲜的空气。

过了一两个月,我发现自己身上长了一个个小疙瘩,白白胖胖的,仿佛要裂开似的。大约十多天后,这些小疙瘩破裂了,我终于开

花了。随着时间的推移,花瓣逐渐舒展开来,洁白的花瓣纤细、柔嫩,像丝绸一样光滑,发出淡淡的清香,吸引着蜜蜂和蝴蝶来拜访。

又过了几天, 小花随风飘落, 取而代之的是形如蜡笔头的绿色 锥形小疙瘩。后来,小疙瘩越来越 大,红的像火,黄的似金,绿的如 玉,沉甸甸的,压得我的枝条都快 支撑不住了。原来我是灯笼椒!

小主人跑过来,一看我的果实,大声嚷道:"妈妈!妈妈!快来! 太空椒成熟了!"

小主人的妈妈把我的果实摘下来,做成了美味的菜肴。看着小主人一家吃得津津有味的样子,我高兴极了。

(指导老师:张晓)

记录成长

□四(4)班 党翔腺

三年级的时候,我获得了几颗太空豇豆种子。拿到种子后,我小心翼翼地放进透明的塑料袋里,双手紧紧拿着,生怕丢失一颗。

到家后,我迫不及待地把种子拿出来,仔细观察着。种子是黑红色的,外表光滑,侧面有一条白色的边,像一张小嘴巴,它的芽就是从这里发出的。在妈妈的帮助下,我把种子种在花盆里,掩埋好后洒上水,又把做好的标识牌固定在花盆上,写上名字、种植时间等。然后把花盆放在阳光充足,有利于豇豆生长的地方。

我每天起床后第一件事,就是到阳台观察种子是否发芽。然而花盆里光秃秃的,让我一次次失望而归,我不禁怀疑是不是哪里操作的不对,种子不会发芽。又过了几天,我正在写作业,妈妈叫我:"栋

栋,你快来看,种子发芽了。"我以 百米冲刺的速度跑到阳台上,果 然,一个嫩黄色的豇豆苗探出头 来,它把身上的土都翻到了旁边。 我赶紧让妈妈把这激动的时刻拍 了下来,然后又仔细测量豇豆苗的 高度,并认真记录下来。

从此以后, 豇豆苗每天都有变化和惊喜, 在阳光、水分、肥料的滋养下茁壮成长。终于有一天, 它开花了, 花瓣像一只美丽的蝴蝶。花落后, 一个豆荚露了出来, 越长越大。又过一周, 豆角长成指头那么粗, 终于成熟了, 我心里很激动, 自己的汗水终于获得了回报。

我在妈妈的帮助下,把豆角采 摘下来,并用皮筋扎好,准备送给 邻居们,让他们都来品尝品尝我的 劳动果实。

(指导老师:段秋平)

成功的快乐



今天,我从老师手里领到了五 颗豇豆种子。一放学,我就迫不及待 地回到家里,准备好花盆、土壤、肥 料和水,和妈妈一起动手种下这些 种子。我小心翼翼地把花盆放在阳 台上,静待它发芽、开花、结果。

每天上学前,我都要看看它是 否发芽。放学后第一件事就是给它 浇水,盼着它快点发芽。终于在第七 天,它露出了嫩黄色的小脑袋,我高 兴得蹦了起来。豇豆苗一天天长大、 开花,花凋落后长出了豆荚。豆荚越 长越长,看着我胜利的果实,我的心 像吃了蜜一样甜。

收获了豇豆,让我快乐、喜悦, 但更大的快乐、喜悦来自于这个种 植、观察和为之付出的过程,在这个 过程中,我完成了人生第一件有意 义、有价值的事情。

(指导老师:**蒋媛媛**)

种植的乐趣

□三(3)班 **吴佳骏**

期盼已久的太空种子终于发下来了,我领到的是6粒辣椒种子。它们看起来小小的、扁扁的,让人不禁怀疑它们是否会发芽结果。

一回到家,我和爸爸便迫不及 待地把它们种在一个盛满泥土的 盆子里。我定期浇水,每天放学回 家的第一件事便是去看看它们的 发芽情况。

过了十多天,终于有两颗嫩芽 从泥土中探出头来,我和爸爸甭提 有多高兴了。又过了几天,又有3 粒种子也发芽了。这些小幼苗吸收 着空气和阳光,变得根粗茎壮,枝 繁叶茂。

不久后,它们开出小花,雪白的花瓣里面有黄黄的花蕊。又过了一段时间,花蕊的地方蜕变成一个个小辣椒。看到结出辣椒,我兴奋得一夜都没睡觉。又过了一段时间,辣椒变为红色,红艳艳的辣椒特别显眼,让人有食欲。

爸爸说,辣椒可以吃了。每次 爸爸炒菜时,总会让我去摘两个放 在油锅里,爆炒出呛鼻子的辣味。 吃到自己种出的辣椒,心中总有一 种说不出的自豪。

(指导老师:王娜)

辣椒生长记

□五(1)班 **杨官衡**

"发芽了!发芽了!"

随着我的一声大喊,还在睡梦中的爸爸妈妈被我给惊醒了,便问:"什么事情这么开心呀?"我兴奋地回答:"太空种子发芽了!"

自从我把圆圆的、扁扁的、小小的太空辣椒种子种植在花盆里后,我每天回家的第一句话就是问:"太空种子发芽了没有?"

第一天,它在泥土的怀抱里睡得香极了;第二天,它还不愿意醒来;第三天,我迫不及待地把花盆拿到太阳下,让太阳公公叫醒它;第四天,我急不可耐地用冷水来泼醒它;第五天,就在我快绝望的时候,它终于破土而出,长出了一棵嫩绿的芽。它的叶子嫩绿嫩绿的,

叶柄细细的,因为昨天下了雨,所以上面有一滴水珠,犹如一颗美丽的珍珠。我一定要好好照顾它,让它长得又高又壮,结出营养丰富、与众不同的太空辣椒。

我每天给它浇水、松土,两个星期过去后,幼苗终于开花了,我 开心极了。慢慢地,小花变成了绿 泡泡的样子,然后,又细又长的辣 椒长出来了。

我很担心辣椒会掉下来。妈妈告诉我,只要土壤的营养跟得上,就不会有问题。随着辣椒越长越大,颜色也发生了变化,从原来的翠绿色变成了黄色,在绿叶的衬托下显得格外的美。

-(指导老师:**张佳**)

收获的喜悦

□四(1)班 **宋柯**穎

春天的时候,徐爷爷带领我们 在校园的种植角播种了豇豆、番茄、茄子、辣椒的太空种子,同学们 都兴奋不已,期待它们快快长大。

在徐爷爷的带领下,我们定期 给它们浇水、松土、施肥、除草。过 了不久,它们开始发芽,变得枝繁 叶茂。豇豆爬上高高的架子,舒展 着绿色的叶片;番茄开出点点黄 花,像星星一样点缀在茂密的枝叶 间……种植角里,一派生机勃勃的 **京**聚。

眨眼间, 丰收的季节到了,只见细长的辣椒挂满枝头,沉甸甸的茄子披上了厚厚的紫袍,长长的豆角挂满架子,火红的番茄像一个个小灯笼一样藏在绿叶间……好一派丰收的景象!

望着眼前的果实,同学们个个都乐开了花,我不由得感叹道:"无论做什么事情,只要有付出,都会有收获。" (指导老师:陈**付焕**)